«В мире музыки»

«Четвертая   встреча в музыкальной гостинной»

Цель: Продолжать знакомство с длительностью звуков. Развивать память детей. Чувствовать и переживать музыку. Расширять музыкальные впечатления детей 
Материал: Пособие о звуках «Столовая». Металлофоны. Фланелеграф. Иллюстрации «В осеннем лесу», «Золотая осень», «Листопад», видео записи музыкальных произведений.
Ход занятия.
Музыкальный руководитель: ребята, давайте вспомним, о чем мы говорили с вами на прошлой встрече? (показываю «Столовую»). Что здесь нарисовано? (ответы детей).
Музыкальный руководитель: Правильно, это ноты. Если нота звучит долю, она какая? (ответы детей). Да, она длинная. Найдите ее на картинке. Молодцы. Найдите ноты по короче (находят). Правильно. Сколько таких коротких нот в одной длинной (ответы детей). Правильно, два. Я выложу на фланелеграфе ноты (выкладывает три длинных звука), а вам нужно выложить под этими длинными звукам короткие (дети выкладывают), музыкальный руководитель проводит анализ. Молодцы. А теперь поиграем. Я буду играть длинные и короткие звуки, а вы отгадывать сколько звуков я сыграла и какие, и выложить на фланелеграфе. Внимание, начинаем (проигрывает 2 длинных, 3 коротких, 5 коротких, 4 длинных). Молодцы. Отгадайте, что это за песня? (играет пьесу «Василек»). Из каких звуков она состоит? (выкладывают на фланелеграфе). А это что за песня («Зайка»). Выкладывают ритмический рисунок. Сыграем две эти песенки в нашем ансамбле (дети играют и поют). Молодцы. Я хочу сыграть на металлофоне песню, а вы отгадайте ее (играю песню «Листопад» Попатенко). Дети отгадывают как вы думаете, какая из этих картин подходит к песне «Листопад»? (ответы детей). Почему вы так думаете? (ответы детей, но при этом обратить внимание на цвет). А какая из картин подходит к этой песне? (играю «Вокруг рябинушки», какие движения можно выполнить под эту музыку? (ответы детей). покажите, пожалуйста этюд (дети выполняют движения и объясняют почему они выполнили именно эти движения, анализ выразительности движений). Поощрение. Дети, а каким цветом можно нарисовать песню «Вокруг рябинушки» (ответы детей). А песню «Закружилась листва золотая» (ответы детей). А вот эту песню вы послушаете впервые (играю и пою «Скворушки прощаются») каким цветом вы нарисуете эту песню? Почему? (ответы детей). Все ответили правильно, молодцы. 
Музыкальный руководитель: На  сегодняшней нашей встрече мы поговорили о многом (ответы детей). И все это волшебный мир музыкальных звуков. А на каких музыкальных инструментах можно сыграть эту музыку разных звуков, мы поговорим в следующий раз. Наша музыкальная гостиная закрывается. До свидания.
