«В мире музыки»
«Третья  встреча в музыкальной гостиной»

Цель: Познакомить детей  с длительностями звуков. Закрепить понятие о высоте звуков. Определить высоту звуков на слух. Как рассказывает музыка (средства музыкальной выразительности). Разучить новую мелодию на металлофоне «Зайка» р.н.м. и закрепить пьесу «Василек».
Материал: Пособие о звуках «Столовая». Запись с пьесой «Болезнь куклы» П.И. Чайковского. Портрет  композитора. Металлофоны. Фланелеграф. 
Ход занятия.
Музыкальный руководитель:  Дети, сегодня мы с вами поговорим о музыкальных звуках. Если прислушиваться внимательно, то музыкальные звуки мы слышали повсюду: сигнал машины, гремит гром, поют птицы, шум ветра, стук дождя. Послушайте (играет пьесы «Капельки», «Медведь», «Зайчики», «Снежинки»). Что можно сказать о звуках в  этих пьесах (ответы детей). Правильно: одни звуки длинные, другие короткие (играет); одни высокие (играет), другие низкие (играет). Я предлагаю поиграть в игру «угадай-ка». Вы отвернитесь, а я буду играть звуки, а вы отгадайте какие они: высокие, низкие, длинные, короткие. Проводится игра « Угадай-ка». Молодцы. Посмотрите сюда (музыкальный руководитель показывает пособие). На этой картинке звуки нарисованные посмотрите, какие они все разные: одни большие, другие маленькие. Этот звук длинный (большой), а под ним два маленьких. И эти два маленьких звука уместились в одном большом. А еще можно сказать, что большой звук, длинный – это как целое яблоко. Но если его разрезать пополам – то получится две половинки. Музыкальные звуки обозначаются особыми значками – нотами. Вот на этой картинке вы и видите ноты. Эта целая обозначает длинный звук, а эти поменьше – половинные ноты – короткие звуки. В каждой целой ноте две половинки (показываю). Итак, какие бывают звуки? (ответы детей) Покажите на картинке длинные звуки и короткие. Послушайте распевку «Андрей – воробей». Нужно выложить эту мелодию на фланелеграфе (дети выкладывают). Молодцы.

Музыкальный руководитель: А теперь вспомните какую музыку мы слушали и рисовали, кто ее написал? (ответы детей). Прослушаем ее еще раз очень внимательно. Всегда ли музыка звучит ровно, одинаково или по-разному? (демонстрирует видеозапись, слушают; ответы детей). Правильно, ребята, музыка очень выразительно передает состояние куклы. Вот она тяжело дышит (муз. фразу проигрывает на фортепиано), звуки то повышаются, то становятся ниже, а вот музыка изображает слезы, которые капают на подушку – звуки короткие, отрывистые. Музыкой можно передать разные чувства радость и горе, печаль и веселье. Волшебные звуки музыки могут перенести нас на берег моря и мы слышим как волны набегают на берег, шум прибоя, или лес, где мы услышим как щебечут и поют птички, пробирается сквозь чащу медведь или крадется хитрая лисица. Мы этого увидим, но очень хорошо представили если будем, что нас окружает. Но ведь музыкальные звуки можно сыграть на разных инструментах. Вот перед вами металлофоны. Вспомните пьеску «Василек». Какая по характеру? (ответы детей). правильно. Спокойная, напевная, сыграем ее. Дети играют ее в ансамбле. А сегодня мы поучим новую р.н. песню «Зайка». Послушайте, какие звуки вы услышите? (воспроизведение пьесы на фортепиано). Ответы детей. Сколько было коротких, сколько длинных (ответы детей) Прохлопаем ритм (хлопают). Кто сможет выложить эту мелодию на фланелеграфе? (выкладывают). Сейчас я сыграю ее на металлофоне очень медленно, чтобы вы запомнили. А теперь сами (дети играют. Проводиться индивидуальная работа). Молодцы. Ребята давайте немного пофантазируем. Представьте себе сказочный осенний лес. Деревья стоят в красивом убранстве (играет музыку «Осень» Филиппенко), вот ежик бежит по дорожке, зайцы выбежали на полянку погреться на солнышке.


Изобразите эту лесную картинку. Пусть кто-то из вас  станет деревом, кто-то зайчиком. А еще нужно внимательно слушать музыку и выполнять все движения под музыку. А я попробую отгадать, что вы хотели показать. Поощрение.
Музыкальный руководитель: Вот мы и побывали сегодня в сказочном мире музыкальных звуков. Наша гостиная закрывается. До следующей встречи.
