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[bookmark: _GoBack]С детьми подготовительной к школе группы был проведен эколого- просветительский проект «О, да, вторсырье!» Главная тема которого — отходы и их переработка. Создатель проекта - межрегиональная общественная организация Мусора.Больше.Нет.
Благодаря проекту я смогла показать детям и родителям, что пора задуматься о наших отходах. Сколько мусора производит каждый из нас, куда он попадает после мусорного ведра, что происходит с ним на свалках, что такое переработка, зачем она нужна и как начать разделять отходы уже сегодня.
Бесспорно, проект впечатлил ребят. Интерес вызывали задания про проблему отходов, борьбу с отходами, переработку как решение и сокращение отходов. Разобраться с проблемой отходов ребятам помог пес Рекс, который попал на огромный остров из мусора и, конечно, был этим недоволен.  Ребята узнали много любопытных фактов: знают, что отходы люди выносят в контейнер, а вот что с ним потом происходит никто не знал. Дети узнали, что если весь мусор, который есть в России, сложить в одно место, то территорию, которую он займет, будет равна площади примерно 20 городов как Москва. дети узнали сколько лет будет лежать мусор на свалке, очень удивились, что памперсы будут жить 450 лет, стекло 1000 лет, пластик 400 лет. Представьте, целая мусорная страна внутри страны. А если, весь мусор сложить в башню размером метр на метр, можно достать до Луны, а также узнали о количестве мусора, которое производит один человек за год, о правилах сортировки, о переработке бумаги, картона, металла и пластика. Теперь они знают, что мусорить это плохо. Еще на занятии ребята узнали, как страдает животный мир от бездумного поведения людей. Рассмотрели картинки с пострадавшими от деятельности человека животными и каждый пробовал рассказать, что он видит. Немного поиграли. пытаясь почистить свою территорию от мусора. Перекидывание бумажных комков от себя к другому проблемы не решило и ребята это поняли и все дружно собрали весь мусор в контейнер. Еще ребята узнали, что не все то, что обычно люди выносят в контейнер , является мусором. В формате игр дети быстро вовлеклись в тему и обсуждали поставленные проблемы! Информация об огромном количестве мусора на планете и проблеме больших городов просто шокировала. И, как результат, было принято решение спасать планету для потомков. С каждым занятием ребята проявляли всё больший интерес к изучаемой проблеме. Многие дети с удивлением узнали, что из пластика при современных технологиях можно сделать футболку! И много других нужных и полезных вещей получают, перерабатывая вторсырье, также ребята пришли к выводам, что лучше не выкидывать ненужные вещи, а продавать их или отдавать даром.
На занятии по теме «Сокращение отходов» дети услышали истории разных вещей, посмотрели, как могут долго жить  любимые игрушки и придумали, как продлить им жизнь. Если игрушка нам уже  не нужна, то мы можем ее отдать сестре или обменяться в садике.
Благодаря экозанятиям, дети узнали много новой информации, стали более осознанно подходить к проекту: они начали сортировать мусор и приносить пластиковые крышечки, батарейки в нашу копилку «Доброты» 
Ребята сделали вывод, что необходимо заботиться о своей планете!
Считаю, что проведение таких экозанятий положительно влияет на экологическое воспитание дошкольников, дети активно принимают участие в обсуждении экологических проблем. Было замечено, что эта тема им не безразлична.
