«В мире музыки»
«Вторая встреча в музыкальной гостиной»

Цель: Воспитывать эмоциональное и осознанное отношение к музыке. Музыка в красках. Как рассказывает музыка, о чем она рассказывает. Закрепить через пьески «Василек» в ансамбле.
Материал: мимические карточки. Фланелеграф. Музыкально-дидактическая игра «Весело - грустно». Портрет композитора П.И. Чайковского.
Ход занятия
Музыкальный руководитель:  На прошлой встрече мы с вами говорили о том, что музыка передает наши чувства и настроение. Если мы слушаем веселую, задорную музыку, то нам становиться радостно, на лицах появляется улыбка. Если же музыка грустная, то и наше настроение становиться грустным, печальным. 

Сейчас вы послушаете две маленьких пьески, первая – «Солнышко» (играет). Подберите карточки, которые подходят к этой музыке (дети выбирают из мимических карточек и из игры «Весело – грустно). Почему именно вы выбрали эти  карточки? (ответы детей). 

А теперь другая  музыка «Дождик» подберите теперь к этой пьесе карточки (дети подбирают и объясняют). Посмотрите на цвет этих карточек. Что вы можете рассказать о цвете (ответы детей). 
Музыкальный руководитель: Вы правильно заметили что к пьесе «Солнышко» карточки ярких цветов: красный, оранжевый, желтый, ярко-голубой. А к этой пьесе «Дождик» - серый, фиолетовый. Значит характер музыки можно и нарисовать разными красками. Вспомните, какую пьесу композитора Чайковского мы слушали в прошлый раз (ответы детей). Давайте послушаем «Болезнь куклы» еще раз. Только сейчас вы ее услышите в исполнении оркестра (воспроизведение видео ролика). Что вы услышали в этой музыке? (как кукла тяжело вздыхает, как она плачет. Девочка грустит и жалеет куклу). Какими красками вы нарисовали бы эту музыку? (ответы детей). Давайте нарисуем эту музыку. Девочку и куклу. какими должны быть цвета красок для этой картины? (Ответы детей, дети рисуют. Музыкальный руководитель делает анализ рисункам детей).
Музыкальный руководитель: А сейчас давайте вспомним маленькую пьеску, которую вы играли на металлофонах. Как она называется? (ответы детей). Споем ее (дети поют). Из каких звуков состоит? (ответы). Кто выложит эту мелодию на металлофоне (играют по желанию). Споем ее еще раз и прохлопаем (поют и хлопают ритм). А теперь сыграем ее на металлофоне (играют, индивидуальная помощь и поощрение).
Музыкальный руководитель: Сегодня мы говорим с вами о веселой и грустной музыке. И я хочу предложить вам игру «Скучно, скучно так сидеть». В этой игре вы должны своим  лицом показать как  вам скучно сидеть на одном месте. Покажите (показывают). Молодцы. 

Скучно, скучно так сидеть 

Друг на друга все глядеть 

Не пора ли посмеяться

 Поиграть и посмеяться 
А когда вы будете плясать и бегать, то на ваших лицах я что увижу? (конечно же улыбку и радость). Но вы должны будете внимательно слушать музыку. Дети играют в игру «Скучно-весело» (психогимнастика).
Музыкальный руководитель: Наша музыкальная гостиная закрывается. До следующей встречи. 
